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A XX-ik század hajnalán.
Elkongatta tehát a vén Sylvester az utolsó 

óraütést! Az idő végtelen homokóráján alá­
hullott az utolsó porszem is, a mely a múlt 
évhez s ezzel a múlt századhoz tartozott!

Megdöbbenéssel állunk meg az idők folya­
mának ily nagy jelentőségű fordulópontjainál!

Idő!
Íme, három haszontalan betűvel jelezni vélünk 

egy eszmét, egy fogalmat, a melyet meg nem ért­
hetünk, mert az egyértelmű az örökkévalósággal!

Hiszen csak az emberi elme gyarlóságát 
bizonyítja, hogy szükségünk volt arra, hogy az 
«idő»-nek mindennapi értelemben vett fogal­
mát megalkossuk, mert nem lennénk és nem 
is lehetnénk képesek felfogni, megérteni semmit 
sem, a mit a magunk által és magunknak alkotott 
gyarló mértékeinkkel megmérni nem tudnánk.

A világegyetemben, a nagy mindenségben 
«idő» nincsen. Ottan az öröktőlfogva-valóság 
ölelkezik az örökkévalósággal s ez az ölelke­
zésük teremti meg az általuk meg nem érthető, 
csak titkon érző keblünk által óhajtva sejtett 

végtelenséget».
Madách felséges «Ember tragédiája» fejezi 

ki ezt a magasztos gondolatot talán a leg­
szebben, a mikor azt mondja, hogy:

Nem az idő halad: mi változunk;
Egy század, egy nap szinte egyre megy!

«Nem az idő halad: mi változunk!» — Mily 
megdöbbentően hat reánk ez a mondat, ha 
gondolkozunk felette!

A vén Sylvesternek utolsó óra-ütése s a 
homokóra utolsó szemének aláhullása is tehát, 
mind-mind csupán a mi változásunkat juttat­
hatja emlékezetünkbe, jobban mondva: a mi 
változásunknak az érzetét ébresztheti fel lei­
keinkben ! Bizonynyal ennek az érzése az, a 
mi a megdöbbenést, a lehangoltságot, a csüg-
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Muzsikusok a torony tetején.
Irta "l'iiroziii C ;yör£»-y.

A csöndes Budát megszokott nyugalmából szinte 
kiforgatja a zeneszó, mely a Mátyás-templom tornyá­
nak az erkélyén nagy ritkán: sátoros- és Mária-ünnepek 
alkalmával tölrian Bogisich Mihály, a magyar egyházi 
zenetörténelem szerencsés kezű kutatója, a ki maga 
is mestere a muzsikának, újította föl ez ősrégi magyar 
szokást a millenium évében, mikor is a torony tetejé­
től lágyan alaszüródő harsonaszó hallgatásának a ritka 
élvezetére a pesti oldalról is seregestül kerekedtek föl 
a Várhegyre az emberek.

Azóta kisebb-nagyobb Időközökben megszokták 
ismételni a torony tetején e hangversenyeket A napi 
lapok mindenkor jó eleve jelzik az időt, hogy mikor 
szólal meg a magasban a Mátyás-templom muzsikusai­
nak a harsonája, s a ki a Szentháromság piaczán a 
szokat'an helyen hangzó zenét lesi, lehetetlen, hogy 
úgy ne érezze magát, mintha rég letűnt idők múltjá­
ból szállna alá és ütné meg tűiét egy elmosódó akkord, 
rég letűnt korok hangulatával töitvén be szivét, régi 
dicsőségről zengedezvén

Zenetörténelmünk, — egyes korszakainak nehány
• Mutatvány szerzőnek *Régi mag’var művészek ét mesteremberek* czímú 

művéből.

gedést kelti tel, az évek és a századok elmúlása­
kor — változásaink ily nagy jelentőségű pont­
jain — lelkűnkben!

Éppen ebben a hangulatban, a szakadatlan és 
örök változás érzetének ez elcsüggesztő hatása 
alatt van különösebb szükségünk arra, hogy 
azt keressük, a mi e változásokban állandó, 
maradandó, örök ! Hogy lelkünk kincsévé, leg­
féltettebb s legőrzöttebb talizmánjává tegyük 
azt az eszmét, a mely ¡gazán uralkodik «időn 
s enyészeten», a mely ezeket a változásokat 
összeköti, egygyéolvasztja, elenvészteti!

Ez az eszme pedig semmi más, mint az 
egész világegyetemet megteremtő, fenttartó s 
kormányozó nagy eszme: a szeretet eszméje!

Az égitestek pályafutásában, a napsugárnak 
éltető melegében, az összes állat- és növény­
világnak életében és fejlődésében, sőt a leg­
parányibb porszem részecskéinek egymáshoz 
való vonzódásában is ott érvényesül ez a nagy 
eszme mindenütt!

Csak egy teremtett lény legyen és lehessen 
kivéve ennek érvényesülése alól: az ember? 
Minden paránvi porszemben uralkodó eszme ez; 
csak abban az egy — szintén porból lett és 
porrá lévő — kis húsdarabban ne legyen az 
uralkodó, a melyet emberszívnek nevezünk! ?

Oh nem! A szeretet nagy és szent törvénye 
előtt nyissuk meg szívünket és lelkünket min­
denkor örökké és akkor megnyitottuk azt a 
Mindenható előtt, mert maga a szeretet igazán 
mindenható s mert a Mindenható igazán maga 
a szeretet!

Szeretni Istent, Hazát és embertársakat! 
Ennél nem lehet szebb, szentebb, magaszto- 
sabb, ember bb feladat és kötelesség! Az élet 
viharaiban, küzdelmeiben, megpróbáltatásaiban 
ez, csak ez az, a mi a megnyugvás enyhetadó 
balzsamát csepegtetheti szivünk sebére!

buzgó kutatónk ismertette fejlődésén kívül, — máig 
sincs föltárva. Igaz, hogy az adatok is, melyek a régi 
magyar zenéről ránk maradtak, fölötte gyérek. A lan­
tosok és hegedűsök idők folyamán más és más név 
alatt felmerülő rendjéről irodalomtörténetünk művelői 
elég áttekinthető képet festettek. Báró Radvánszky 
Béla levéltári kutatásaiban nyomára akadt az énekes 
inasoknak, a kiknek a tulajdonképeni foglalkozásuk 
az asztal körül való fölszolgálás volt, asztalbontás után 
azonban, ha hivatásos lantos vagy hegedűs nem tévedt 
a kastély felé, karénekre gyújtottak, a mi élénk fényt 
vet a régi magyarok zenekedvelő természetére.

A török-korbeli egyházi zenénkből, a kuruezvilág 
muzsikájából nem egy akkordot szólaltattak meg újab­
ban nemzeti zenénk múltját kutató zenetudósaink. 
Mindamellett a magyar zenetörténelem monumentá­
lis épülete nincs még fölépítve, csak egyes kövek 
vannak meg hozzá. Ilyen az, melyre a toronybeli zené­
ről szóló gyér adatok vannak fölirva, a melyről a nagy­
közönségnek még alig nyilt alkalma tudomást szerezni 
A Bogisich Mihály fölelevenítette szokásról csak azt 
tudjuk, hogy régi; hogy milynemű, egész társadalmi 
rétegekre kiható fontosságú volt ? s hogy kik művel­
ték ? — erről mindezideig sehol sem volt szó.

A vasút nyomában szerteszét terjedő modern czi 
vilizáczió, kímélet nélkül letörli a régi korok, gyakran 
idejüket múlta, de a szűkebb látókörű emberek kon­
zervatív természeténél fogva csenevész állapotban tovább

Az igazi emberszeretetnek pedig nem lehet 
és nem szabad más alapokon nyugodnia, mint 
a szabadságnak, < ^venlőségnek és testvériségnek 
hármas, tiszta s szilárd alapján, a melv ember 
és ember között nem tud és nem is akar 
különbséget tenni, a mely az emberben az 
embert, az embertársban önön magunkat sze­
retteti és becsülteti velünk! Az igazi ember­
szeretet nem ismerhet választófalakat közöttünk, 
nem ismerhet régi, ósdi bástyákat, a melyek 
mögé elbúni olyan kényelmes, ha embertársaink 
segítségre hívó szózatát halljuk! Az igazi ember­
szeretet nem válogat, nem hivalkodik, nem szá­
mít jutalomra ; megjutalmazását önmagában, a 
jól teljesített kötelesség felmagasztosító tudatá­
ban keresi és találja. Az igazi emberszeretet 
nem számít semmire; az embertársak magunk- 
hoz emelésének és magunkhoz kapcsolásának 
boldogító örömében elfelejti teljesen azt, a mit 
adott, a mit áldozott!

Oh. vajha ennek az eszmének uralmát hozná 
meg nekünk ez az új század! Vajha azok, a 
kik majdan — akkor, ha a mi sziveink felett 
már a hant domborul — arra lesznek hivatva, 
hogy ezt az új századot elnevezzék, ne a fizikai 
erők (gőz, villany stb.) diadalra jutásáról nevez­
hetnék el azt, hanem a legdicsőbb lelki erőnek : 
a szeretetnek s ebben az emberszeretnek az 
uralmáról!

Ha ez elkövetkezhetnék, akkor új száza­
dunk mennyire előbbre vinné t írsaséletünket 
a fejlődésnek azon az útján, a melyen utolsó, 
legfelsőbb magaslat gyanánt, az általános emberi­
ségi társadalom, az emberszeretetnek, a világ­
békének eszményi társadalma vár reánk!

Akkor tényleg elkövetkeznék az a dicső 
idő, a melyben nem volna sem koldus, sem 
árva itt a földön 1

Elkövetkeznék ez az idő bizonynyal, mert 
hiszen annyira igaz az, a mit a költő mond, hogy: 

élő patriarkális vonásait, emlékeit, szokásait Régi kul­
turális központjaink közül, a min ik a faluk övezte 
városok voltak, csak a Felvidék legészakibb, a világ­
forgalomtól ma jórészt félreeső, fényes múlttal dicse­
kedő, de ma többnyire siralmas állapotban leledző 
helyiségeiben találkozunk ilyenekkel. Itt akadiiatunk 
rá a hajdani toronybeli muzsikusok némi emlékeire, 
mint a minő ez egyik másik felvidéki városkánk zömök 
templomtornyának legfelsőbb emeletén ma is használ­
ható állapotban levő lakás, mely néhol - miként Eper­
jesen is — két kényelmes szobából áll, melyet ma nem 
egy fővárosi kishivatalnok-család is megirigyelhetne 
Ez volt hajdan a városi muzsikus tanyája, most a 
toronyőr lakik benne, a kinek egyéb feladata nincsen, 
mint, hogy minden óraütéskor a torony erkélyén függő 
apró harangot szépen czifrázva megkongassa Ha e 
műveletet nem is, de a Szepesség némely városaiban 
szokásos tülkölést, sőt istenes versek éneklését is — a 
mi a nap bizonyos szakaiban az ottani toronyőrök 
kötelessége — bízvást a hajdani toronymuzsika korcs­
maradványainak tekinthetjük. Magukról a varosok 
kommencziós muzsikásairól a legtöbb t a következő 
czikkemben bemutatandó Simplicissimus révén tudunk 
s az egykori okiratokból, melyek javarészét D mkó 
Kálmán kutatta ki, a ki a régi polgári élet ismerte 
tése körül nem kisebb érdemeket szerzett magának, 
mint báró Radvánszky. légi nemeseink magánéletének 
a föltárásával

Jelen számunkhoz fiéli v melléklet van csatolva.
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Nem az a koldus, nem az az árva. 
Ki eltaszítva a nagy világba, 
Ajtóról-ajtóra kéregét,
Csak az a koldus, csak az az árva, 
_ Környezze bár az élvek árja. - 
Kit nem szeretnek s a k. -----

megadná azVajha 
hogv uj száz adunkat

ki nem szeret I
«Örök szeretet» 

«az emberszeretet
azt, 
szá

vadának» nevezhetnénk'.
Vegyük tehát igazságnak mi is azt, hogy - 

«Nem az idő halad: mi változunk'.»
Igyekezzünk megváltozni valamennyien.
Múljon el az eltűnt századdal együtt a gyű­

lölködés szivünkből'. Nyissuk meg azt az ember­
szeretetnek! ( h)

1. szám
EPERJ ESI LAPOK

Kiss Pál szinigazgatónak a társulata is számíthat 
errc de _ ezt ezúttal is erősen hangsúlyozzuk, - csak 
lkkór haalegkom > ibb a legbecsületesebb igydte- 
zetet fogja igazolni arra nézve, hogy közönségünk 
pártolására méltó es méltó akar maradni.

S/éír kis színhazunk, a melynek felszerelésein es 
rendezésein időről More gondos javításokat es pót­
lásokat eszközölnek, mindenkepen alkalmas ára, rogy 
•,ö,a„»éBünk jól masát íala, között De
Lk a Lönse^ v,.mi nem lehet es nem szabad! 
Lapunknak sokst.n volt alkalma már ebben a tekmlef 
bei áüá.pnmját kittem. Ehhez az állásponthoz hu k 

maradunk ezután is. ..........
Leevenek tehetséges, hivatásuk maaaslatan .. .. 

komoly törekvésű sanészeink, - légy, nek össseva«,, 
kerekd. <1. alaposan b. tanult, szép előadásaink. -s akkor 

| bizonynyal lesznek - telt házaink isi

Az eddigi első előadásokról részletesen szólam még 
nem ktvánunk. Kijelentjük, hogy ezek után a legelső 
előadások után még nem akarjuk az egesz arsulatot 
s annak egész működését megbírálni Azokat a regtbo 
kipróbált tagokat. . kiket a múlt évben is annyira meg- 
szerettünk, örömmel láttuk ismét a satupadunkon. Az 
edd,ni előadások a következők voltak: január I jen: 
. A tartalékos térj ; ,anuár 2Jkán: .Hoftman mese..; 
jan 3 .kán a hirdetett előadást nem tartottak meg. jan. 
4-íkén: -Peleske. nótárius.; jan. 5-kén: .A ház,béke-.

*
Heti műsor Vasárnap: <A gyímesi vadvirág., 

népszínmű - H tfőn «A koldusdiák., operetté 
Kedden: «Névtelen levelek», vígjáték. - 
«Kadét-kisasszony«,operette-ujdonság -Csütörtökön. 
«Egy szegény ifjú története», színmű. — Pénteken, 
zónaelőadásul Vereshajú», népszínmű. — :
«Boccaccio»,operette -Vasarnap^E muzslai bankó», 
népszinmű-ujdonság.

az alapszabályokat ily új közművelődés, egyesnetek 
alakításához elkérték A . egyik kérelem Nagykállorol 
,kezelt Körünknöz, a hol Szilágyi Istvánról a mara- 

Lycetim volt nagy tudomány u 
a -Szilágyi kör. megalakításán 

¡i< pedig Sátoraljaújhelyről, a hol 
hímén egy «y közművelődési egyesület létesítését 
tervezik Természetes. hogy az elnosseg a 
készséggel küldte meg a kert alapszabályokat s adta 
meg az” egyébként is kívánt felvilágosításokat.

*
A Kör titkára és pénztárosa elkészítették a Kor 

jövő évi költségelőirányzatának tervezetét s kozeleb 
fog a Kör illetékes szerveinek tárgyalása ala kerülni

A magyar-irodalmi szakvalasztm; ny január 
4-ikén taitotta ülését z/r. Gyula elnök elnöklete
alatt. A gyűlés.Öl, melynek fő tárgyát a működési évad 
második telében tartandó felolvasások meghatai ozasa 
és a rendelendő folyóiratok megállapítása kepezte 
tekintettel lapunk zártára — kővetkező számún’

♦
háziestéinek sorrendje a következő: 

január
»
»

február
»
»
»

márczius

ev. rét.
nevezve: 
a másik

Újévi üdvözletek megváltása.
A Sárosvármegyci Jótékony Nőegy’et javára kibocsá­

tott aláírási ívek közül eddig, 1901. január hó 6 lkáig, 
a következők érkeztek vissza.

II. kimutatás:
Dr. Grynaeus Géza kir ügyész úr íven: Grynaeus 

Géza 2 kor ; összesen 2 korona.
Kubinyi Aurél ügyv. - kamarai elnök úr íven: 

Kubinyi Aurél 2 kor , dr. Rosenberg Theohl 2 kor 
Szmoligovics Szilárd 2 kor., Kremer Adói 2 kor., 
dr Zahler Dezső 2 kor, Klefner Gyula 2 kor , dr. Rosen­
berg Mór 2 kor . Pollak Jakab 2 kor., dr. Rosenthal 
Adolf 2 kor., dr. Balpataky Imre 2 kor, dr Sztehlo 
János 2 kor , dr. Müller Bertalan 2 kor. Olvashatlan 2 ko 
dr. I lorovitz Gyula 2 kor, dr Propper 2 kor., di Oszva 
Tivadar 2 kor., dr. Englender Emil 2 kon, Maleter 
Árpád 2 kor., Petrik István 2 kor.; összesen 3^ korona.

Winkler Adám szvidniki főszolgabíró Úr íven 
Winkler Adám 4 kor., Szepesházy Imre 4 kor. Kropacs 
Ignácz 2 kor, Homicsko János 1 kor. loronsAy 
¿őst 1 kor.. Praesenszky Géza 1 kor Chamilla Ger­
gely 1 kor., Bretz Antal 1 kor, Fedás Gyula 1 kot., 
Mathej János 1 kor. Farkas István 1 kor. Dadej Gyula 
50 fill., Illykovics Cyrill 50 fill.; összesen Id korona.

Kubinyi Albert úr ívén: ifj: Draskóczy Lajos .. kui 
Midőn ezeket a kegyes adományokat ezennel hiva­

talosan nyugtáznánk, fogadják a nemesszi'.u a aozo- , 
a Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet legőszintebb halas | . 
köszönetét, nemkülönben legbensőbb szerencsekivana- 

tait az új esztendőre.
Eperjes, 1901. évi január hó 6-ikán 

A Sárosvármegyei Jótékony Nöegylet nevében.
Kubinyi Albertul Dr Hc.r-.:.u.

Kosch Árpád, s. t..
pénztáritok.

•1

fótiunk hírt adni.
A Kör L_ 

1900
>

»
»
»
>■

»
»
» »

16 : Felolvasás.
23. Zeneeste.
30.: Felolvasás.

6.: Zeneeste.
13.: Felolvasás.
21.: Zeneeste.
27.: Felolvasás.
6.: Zeneeste.

13 Felolvasás.
20.: Zeneeste.
27.: Felolvasás.

SZINH AZ.
ismét megkezdjük tehát állandó színházi rovatunkat. 

Teszszük pedig ezt azzal a forró óhajtással, vajha ebben 
a rovatban városunk szinügyének olyan szép es egyre 
oyarapodó fejlődéséről adhatnánk hírt, a mmt azt mi 
kívánjuk s a mint az városunk nemzeti színházához 
s városunk hazafias, művelt közönségéhez méltó

Óhajtásunk teljesedéséhez reményt nyújt az a körül­
mény hogy a napjainkban hozzánk érkezett szintarsu at- 
nak derék igazgatója nem idegen a mi körünkben. Jo 
„meri ő már nemes közönségünk szinparto asat de jól 
ismeri egyszersmind azt is, hogy közönségünk, fejlettebb 
műízlése folytán, pártolásban csak azt részesíti, a ki 
és a mi erre valóban érdemes, a mi az o magasabb 

műigényeinek meg is felei.
Valljuk be egész őszintén, hogy - hala a Mindé - 

hatónak 1 - hazánkban már elmúltak azok az idők, 
a mikéi a vidéki színészet csarnokai megannyi menedi - 
hasai voltak a hazafiságnak. Ma már nemcsupan a 
nemzeti érzésnek és a nemzet nyelvének terjesztői a 
színházak, hanem terjesztői a művészetnek s altalaban 
a művelődésnek.

Ezen az alapon a vidéki színtársulatok ketsegtelenul 
számíthatnak minden, de minden hazafias szív támoga­
tására. de bizonynyal csupán a mellett az elofeltete 

1 •^alapszabályait óy legutóbb mellett számíthatnak erre, ha működésükkel a m íz est
i1 aza milisXék.gd esáltalábanaműeeltsége,kielégheni,Mes«enN^

H 1 R E K.

Eperjesi Széchenyi-kör.

Körünk országos jóhírét » működésének az egesz 
hazában ismert voltát mi sem b zonyítja jobban mmt 
az a körülmény, hogy csaknem minden újonnan alakuló 
közművelődési egyesület tervezői elkérik es a legtöbb­
ször el is fogadják az egyl 
két oldalról érte Körünket az a me&-----

* A kassai püspök szózata. fíubics Zsigmond, 
Kassa tudós püspöke - a kereszténység tizenkilencz- 
százados uralma alkalmából - 1901. újesztendo napjan 
szózatot irt egyházmegyéje híveihez. A fenkolt ahitat 
szárnyalásával megirt szózatot a következőkben isméi- 
tétjük N p előtt, karácsonynak szent éjjelen
telt be tizenkilenczszáz esztendeje annak, hogy a 
Mindenható Isten a bűnbe esett emberiségen megkonyo- 
rülve. megváltót küldött neki. Saját, öröktől fogva 
való Szent F.át választotta ki e magasztos küldetésre 
mert csak a legszentebb, csak a legtisztább lény volt 
alkalmatos arra, hogy megszenvedvén az emberiség 
bűneiért, ezzel a szenvedéssel az érdemek oly onasi 
kincsét megszerezze, mely elegendő legyen arra hogy 
minden addig élt s azután élendő emberi lelek szá­
mára az örök boldogságot biztosítsa. Az addig elte 
számára persze csak annyiban, a mennyiben, ha sötét­
ségben járdaltak is, de saját szivök jobb meggyőző­
dése és vallásuk törvényei szerint eltek, mert hiszen 
csak így magyarázható meg a keresztény egyház az 
a hite és tanítása, hogy nem kárhoztak el mmdazok, 
a kik Krisztus Urunk eljövetele előtt éltek Továbbá 
az azután éltek és még ezután születendők szamai a.

A lőcsei levéltárban őrzött instrukczió szerint a l 
városi muzsikusnak, a kit ott Stadt-Pfeiffernek nevez­
tek, igen fontos szerepe volt a polgárság magan- i» 
közéletében egyaránt s ennek fejében nagy becsülete 
is. Működése abból állott, hogy S/ent-György napjá­
tól Szent-Mihályig, tehát a nyári időszakban, péntekét 
kivéve, napjában háromszor, legényeivel a torony erké­
lyén különféle nótákat fújt el, melyek a nap altala 
jelzett szakaihoz képest váltakoztak. Keggtl n< gy oia 
kor volt a riadó, melynek hangjaira az egész varos 
ébredt - délben is muzsikált; azután hat órakor este 
fújta el a takaródét, a mikor a műhelyekben pmezra 
került a szerszám s a munkaidőnek vége volt, lelviz 
idején csak délelőtt és alkonyattájt hangzott föl a zene; 
mindamellett elég munkája akadt ilyenkor is a varos, 
muzsikusnak. Az ő feladata volt a város kapui meg­
nyitásának és bezárásának évszakok szerint vakarózó 
idejét ielezni, mit legényeivel üstfenekű dobok puttog 
tatásával végeztetett, a kik azonkívül az éjjel es a 
nappal minden óraját kürtszóval is jeleztek. Ki- :>!) 
városokban e fe'adat is mind magára a muz.ikus- 
mesterre hírük. a kinek ilyen helyeken vasár- és ünnep 
napokon még a templomban orgonáim is kötelessége 
volt, előkelőbb polgárok családi ünnepein muzsikáim 
sátoros-ünnepeken a városháza nagytermében vagy az 
iskolában betanította a kalmi énekeket dirigálni A to­
rony tetején fölhangzó riadó je’ezte a varos lakossá­
gának az előkelőbb vendégek érkeztet, az ekenség kóze-

ledését. E sok teendőhöz képest megfelelő ellátásban 1 
is részesült. Lőcsén a városi muzsikus készpénzfizetése : 
fölér a második szenátoréval, azonkívül kap 27 köböl 
rozsot, fát és mécsesbe való világító olajat, a mennyit 
elfogyaszt. Ehhez járultak még az alkalmi honoráriumok, 
melyeket lakodalmakon s egyéb családi ünnepélyeken 
kapott s a környékén levő kastélyokban, a hova nem 
egyszer kérték ki a város uraitól kölcsön,^különösen 
háborús időkben, a mikor a hegedűsök és lantosok 
kalandvágyó népe seregestül szegődött a táborba, tódult 
a harczoló hadak nyomába.

Honnan kerültek ki e muzsikusok? Azt határo­
zottan megállapítani nem lehet. Lehet, hogy egy ik 
másik lantos vagy hegedűs kiöregedvén a kóborlásból, 
szívesen vállalta magára e bizonytalan vándorlásnál nyu­
galmasabb szerepet. De hogy rendje a városi muzsikusoké­
val nem volt azonos, az ezeknek a czehrendszer szel­
lemében létesült s'.igorú szervezetéből következik Miként 
a mesterember, azonkeppen a muzsikus pályára készülő 
legény is alá volt vetve három évi tanú ói állapotnak, 
az inas éveknek, a melyek alatt ki volt szolgáltatva 
mestere korlátlan kénye-kedvének Simplicis-úmus fiata­
lon Magyarországba jövet szinten a muzsikus mester­
ihez k p kedvet; Kis Szebenben szolgálatba szegő­
dik az ottani toronyzenészhez, a ki vele, bár nem 
láratlan a fúvó szerszámok kezelésében, edényeit, ruháit 
mosatja, a iegaljasabb munkákra 'ogja, a mit a nyug­
talan vérű kis német nem tud elviselni. Néhány szép

magyar nótát eltanul mesterétől s aztán szép csönde­
sen megszökik ; Eperjesre megy, hol ismét a muzsikus. 
mesternél tanul, de itt sem lehetett jobb dolga. ku 
váltatva már Kassán van s itt Homonnai Drugetn 
török ellen induló seregéhez szegődik dobosnak.

A művelt szabad királyi városok alkalmazta mu 
zsikusok mind mesterek voltak művészetükben, a regi 
időkben városaink-szerte élénk zenei életnek v- ’■ 
irányadói. Jött-ment muzsikussal nem ‘igen állottad 
szóba városaink urai, mikor a to.onybeli állás beü­
téséről volt szó. különben nem merülne töl oly sűrűn 
a panasz, mely a ránk maradt Írott emlékekben arro. 
szól, hogy vajmi nehéz dolog jóravaió muzsikusra szert 
tenni Egy-egy muzsikus-válság az egész varost kínozta 
sodrából s a város urait, még a törvény dolgában is. 
a melytől pedig szigorú igazságossággal tartván meg 
betűit, meg övéik kedvéért sem tértek el, még t ibeu 
járó ügyekben is engedekenységre fogtak a dolgot ia 
ezzel a muzsikus-válságot elodázhatták. 1 eltűnő tt 
eset történt egyszer Bánfán, a hol egy végtelenül 
garázda természetű városi muzsikus adott gondot a 
szenátoroknak Noha jól folyt dolga, kedvencz passziója 
az volt, hogy ország-világ előtt a neki kenyeret a > 
magisztrátust szidalmazta, a miért aztan pénzbírságra 
ítélték; de mindhiába Egy főbenjáró könnyelmű c.-e e 
kedete miatt aztan rövidesen akartak vele vegezm s 
a polgárság fölzúdulásának engedve, halálra iteite

, Azonban a míg új muzsikust nem kaptak, nem hajt-
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tartalékos altisztek, kik a 18-ik hadosztály-tűzérezred- 
nél két év előtt szolgálták le önkéntességi évüket és 
kiket annak idején a vonalcsapathoz helyeztek át, 
ezek most mind tart hadnagyokká lettek így: Mel- 
czer Miklós, Rildezey József, Toperczer Ákos, Dobay 
József dr, Krayzell Béla, Kádas Miklós, valameny- 
nyien a 2. számú vonalezrednél. — Tartalékos had­
nagygyá nevezték ki továbbá hadusfalvi Spillenberg 
Barna tart, hadapródot a 62. sz. cs. és kir. gyalog­
ezredhez.

* Kinevezés. Dr. Földi Ottó, a cs. es kit. 67. sz. 
gyalogezred volt egyéves önkéntese, cs. és kir. segéd- 
orvos-helyettessé neveztetett ki.

* Áthelyezések. Január l-jével a cs. és kir. 67. sz. 
gyalogezred következő tartalékos hadnagyait helyezték 
át a m. kir honvédség tartalékába Ujfalvy Ernő dr.-t, 
Szepessy Eleket, II alko Rezső dr.-t, Szlovenszky Vil­
most és fancsali Fancsaly Joob Árpádot, továbbá 
Krafnyak Elemér hadapród-tiszthelyettest. — Áthelyez­
ték továbbá a m. kir. honvédséghez Dresdner Ármint 
a cs. és kir 32-ik vadász-zászlóalj tartalékos hadnagyát, 
Boharcsik Sándor és Oiavetz József 67-ik gyalog­
ezredbeli katonai lelkészeket, valamint Horovitz Arthur 
dr-t, a cs. és kir. 32 vadász-zászlóalj tart segédorvosát.

* Tartalékos hadaprod-tiszthelyettesekké nevez­
ték ki a cs. és kir. 67. gyalogezrednél a következő 
tartalékos hadapródokat: Schlagl Eerenczet. Höchs- 
mann Emanuelt, II tsz Bertalant, Kropács 'Józsefet, 
ifj. Láng Mihályt. Kálnássy Gézát.

* Eljegyzés. Lavotha Árpád eperjesi kereskedő 
eljegyezte Szoller Ilonát Szepesváralján.

* Halálozás. Mély sajnálattal és részvéttel vettük 
a következő szomorú jelentési «Az eperjesi m. kir. 
pénzügyigazgatóság és a melléje rendelt számvevőség 
tisztikara mély fájdalommal tudatja szeretett kartársá­
nak : Andrejkoi’ics György m. kir. állami végrehajtó 
úrnak f. évi január 1-jén, életének 28 ik évében, hosszas 
szenvedés után történt elhunytét A boldogultnak földi 
maradványai Csicsvaalja-pusztán (Zemplén m.) január 
3-ikán d u. 3 órakor fognak örök nyugalomra tétetni. 
Eperjes, 1901.január 2 ikán Áldás és béke hamvaira!»

* Jogász-bál. A mint értesülünk, február 9-ikén 
lesz a jogászbál, melyre a meghívókat e napokban 
fogják szétküldeni.

* A soóvári választókerületben a múlt hó 20-ikán 
tartott választás alkalmával varmegyei bizottmányi tagul 
Schmidt József választatott Rajta kívül még Ocsárd 
Karoly erdőmester és Köhler József tanító lépett fel 
Választási elnök Debrö Mihály volt Eperjesről.

* Egy iparos kitüntetése. A Magyarországi Kárpát- 
Egyesület Sziléziai Osztályának Boroszlóban e napok­
ban tartott ülésén dr. Ottó ismertetésében, melyet az 
újabban megjelent tátrai képekről tartott, kü önösen 
kiemelte és megdicsérte azokat a színes tátrai levelező­
lapokat, melyek Cattarino Sándor eperjesi papirkeres- 
kedő kiadásában láttak napvilágot.

* Az eperjesi ev gyaniint. nöegylet karácsonya. 
Miként e lap hasábjain előre jeleztük, az eperjesi ev 
gyámintézeti nőegylet a karácsonyi ünnepek alkalmá­
ból két helyen gyújtott karácsonyfát és gyakorolt 
jótékonyságot. Deczember 22-ikén volt az iskolás­
gyermekek karácsonyfa ünnepe az. ev polgári leány­
iskolában — az egylet vezetői, jótevők s az iskolás 
gyermekek jelenlétében. Szépen díszített s gazdagon 
megrakott karácsonyfa körül, a melynek égő gyertyái­
nál csak az örömtől sugárzó gyermekek szemei ragyog­
tak jobban, telepedett meg a gyermeksereg s a részt­
vevő díszes közönség Egy alkalmi énekvers elének- 
lése után, a melyet a polgári leányiskola növendékei 
Várkoly Szeréna tanítónő vezetése alatt két hangon 
szívhez szólóan adtak elő, előlépett egy kis leány s 
szép karácsonyi veiset szavalt, mire >tj. Draskóczy 
Lajos lelkész a jelenlevő közönséghez megható beszé­
det intézett, melyben a jelenkori sivárságban áldáso­
sán működő szeretettől szólott s annak a gyakor­
lását nagyoknak és kicsinyeknek sz-vére kötötte. Ez­
után egy bátor kis fiú köszönetét mondott a sokféle 
ajándékért, melyben ő és társai részesültek. Özv. dr. 
Mosanszky Győzóne elnöknő záróbeszéde, melyben 
a közreműködő hölgyeknek buzgó fáiadtságát, az 
adakozóknak jótékonyságát s a közönségnek érdeklő­
dését köszönte meg s a jótéteményekben részesült 
gyermekeket szeretette és hálára buzdította, és a pol­
gári leányiskola növendékeinek szép éneke záita be 
a szép ünnepélyt mely a tuha-, fehérnemű, iskola­
szerek kiosztása és a karácsonyfának nehéz terhétől 
megszabadítása következett. Nehány perez alatt puszta 
lett a szép fa s nem akadt gyermek, a ki boldogan, 
s nem akadt felnőtt, a ki szivében jó emlékkel nem 
távozott volna Mások boldogítása — maga is boldog­
ság ! Az egyletnek választmánya élén Bergmann Nándor- 
néval, ez évben is kitett magáért; kívülök Oeschger Adél

kik két nagy csoportra oszlanak, tudniillik a Krisztust 
követőkre s őt nem ismerőkre, ügy, hogy az elsők, 
ha Krisztushoz és az ő tanaihoz hívek, s emezek, ha 
legyőzhetetlen okok gátolják őket, hogy Krisztusban 
higyjenek, de egyébként jámbor és istenes életet él­
nek, elnyerhessék az örök életet.» Majd vázolja a 
Krisztus eljövetelét megelőző idők történelmét s az­
tán így folytatja: »A választott nép volt az, a kinek 
kebeléből Krisztus Urunk emberi testet öltött ma­
gára. de kevesekki vételével még ez a nép sem volt ké­
pes Öt fölismerni, Öt megérteni, Öt követni. És mert 
prófétáik jövendöléseinek, melyekben a Megváltóról 
mint úrról, királyról beszéltek, azt az értelmet tulaj­
donították. hogy a Megváltó hatalmas földi király 
lesz, a ki leigázza az összes népeket és az ő igájuk 
alá hajtja s ők fognak uralkodni a töld összes népéi 
fölött, látva Krisztus Urunk szerénységét, alázatossá­
gát, szegényes életét, hallva az ő tanításait, melyekben 
nem földi hanem mennyei jókat hirdetett, bár viszont 
látták csodatételeit, jótékonyságát a szegényekkel, szü- 
kölködőkkel, betegekkel és töredelmes bűnösökkel 
szemben nem ismerték cl benne a megígért megvál­
tót. a megígért királyt Halálra keresték tehát s em­
berileg szólva meg is ölték, jól el is temették, nehogy, 
mint előre megjövendölő, a sírból föltámadjon. De — 
föltámadott! Új életre kelt, és ezzel hajtotta végre azt 
a nagy és magasztos munkát, melyre az Atyának aka­
ratából, de egyszersmind saját örök elhatározásából 
vállalkozott. És ezzel egyszersmind megalapította a 
keresztény vallást, megkötötte a régi, elavult szövet­
ség helyett az újat, ezt már nem egy néppel, hanem 
a világ összes népeivel, mindazokkal, kik hallgatják 
őt, befogadják az ő tanítását A kereszt fája, mely 
addig a gyalázat jelvénye, a bitófa volt, általa meg­
szenteltetett és tizenkilenczszázad óta a dicsőségnek, 
a győzelemnek jelvénye »

* Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla elnöke Lavotha 
Ödön végzett joghallgatót díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki és szolgálattételre az eperjesi kir. törvény­
székhez osztotta be.

* Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Románszky 
Antal losonczi m. kir. sóhivatali ellenőrt a bártfat m. kit. 
sóhivatalhoz sótárnokká kinevezte. — A pozsonyi kir. 
ítélőtábla elnöke, Lehoczky Arthur, most végzett eperjesi 
joghallgatót azon kit. ítélőtáb'a területére díjas jog­
gyakornokká kinevezte.

* Tartalékos tisztek kinevezése. Az ezidei ki­
nevezéseket a deczember 29-iki Rendeleti Közlöny 
hozta A 61-ik számú cs. és kir. gyalogezrednél tar­
talékos hadnagyokká nevezték ki a következő had- 
apródokat : Moesz Gusztáv, 1 óra jános, hesAid 
István dr., Jelentsik Karoly, Ungar Kálmán, Doby 
Sámuel. Tinschmid Emil, Ed inger Zsigmond, Neu­
mann Arthur, llick Rezső, Párkány Sámuel.

1’ -ik cs. és kir. huszárezrednél tart, hadnagygyá 
neveztek ki Szinyei Merse Félix tartalékos hadapró-
(jot _  A lis-ik sz. hadosztály tüzérezrednél az el­
múlt évben szolgálatot teljesítő önkénterek közül . 
Flórian Karoly drt. a 15-ik hadoszt, tűzérezredhez 
tartalékos hadnagygyá, Förster Sándort és Mosanszky 
István dr.-t p<dig tart, hadapród-tűzmesterré neveztek 
ki. Utóbbiakat a 18-ik hadoszt-tűzérezredhez Azok a

hattak végre az ítéletet. Midőn a czéhbeli muzsikusok, 
a kikkel a szomszéd városokban alkudozásba elegyed­
tek. megneszelték társuk veszedelmet, helyére, melyte 
kivégeztetése után gyalázat tapad, a legkecsegtetőbb 
ajánlatok mellett sem akartak áilani, a minek az ered­
ménye az lett, hogy a bűnös muzsikust fölmentették, 
nehogy bizonytalan időkre toronyzene nélkül szűköl­
ködjék a város muzsikakedvelő lakossága.

A kurucz-labancz haiczok idején, mikor a tábori 
élet a ezéhrendszerek szellemében élő, de azért \elü­
ket, természetüket meg nem tagadó városi muzsikuso­
kat is el-elcsalogatta, minden város szinte kényeztetve 
bánt el jobbfajta toronybeli zenészeivel, míglen az 
utolsó kutuezvilág bukásának a bekövetkeztével hirte­
len keletkezett hanyatlás vidéki városaink anyagi és 
erkölcsi erejét meg nem törte. Ekkor kezd megszűnni 
a toronybéli muzsika intézménye, mely — noha erről 
csak halvány nyomok maradtak ránk - bizonyara 
Budán is virágzott, a középkorban eredven, mikor is 
Magyarország városai mind akkori tővarosunk után 
igazodtak. A Budán megújított régi szokást újabban 
e^yik-másik vidéki varosunkban is fölelevenítették, így 
többek Közt Lőcsén Kívánatos volna, ha a példa to­
vább terjedne, úgyis mind megdöbbentőbben szürkévé 
válik a modern czivilizáczió csőstül ránk szakadó ál­
dását közepette az élet, melyet a múltnak újból fel­
elevenített s a mai világ keretébe jól be is illeszthető 
szokásaival tehetünk Csak színesebbé.

EPERJESI LAPOK 8. oldal

igazgatónő érdemel köszönetét az iskolás-gyermekek 
ily irányú vezetéséért. Ruhaneműt kapott 12 gyermek, 
tan-s Írószert 15 gyermek Decz. 23 ikán az evang. 
Szegényekházában folyt le hasonló ünnepély. Nagy 
égő karácsonyfa körül foglaltak helyet az egyház 
szegényei s mellettök a nőegyletnek buzgó ügyvivői. 
Egy énekvers után Liptai Lajos lelkész tartott beszé­
det a szegényekhez s elhagyatottakhoz, a kiket a 
krisztusi szeretet karol fel el hagyatottságukban s gon­
doz híven, örömet szerezve nekik a keresztyénség 
legnagyobb örömünnepen karácsonykor. Ima s ének 
zárta be itt is az ünnepélyt, melyre az adományok 
kiosztása következett. Tíz szegény nő kapott téli meleg 
ruhaneműt, ünnepi kalácsot stb. Áldás azon kezekre, 
a kik a kicsinyeket s elhagyatottakat felkarolják .

* Az Eperjesi Társadalmi Egylet közgyűlése. 
Az Eperjesi Társadalmi Egylet 1900. deczember hó 
30 ikán tartotta évi rendes közgyűlését dr. Schmidt 
Gyula alelnök elnöklete alatt Elnök meleg szavakkal 
üdvözölte a szép számmal egybegyűlteket s különö­
sen meleg szavakkal emlékezett meg az egylet évtize­
dek óta oly kiváló buzgalmú s szeretett és becsült 
elnökéről: Kubinyi Alberti f valamint arról a sajná­
latos körülményről, hogy ő, a családjában bekövetke­
zett betegség miatt, a tővárosban lévén kénytelen 
tartózkodni, akadályozva volt abban, hogy a közgyű­
lésen résztvehessen és elnökölhessen. Indítványára a 
gyűlés egyhangú lelkesedéssel határozta el azt, hogy 
távollévő nagyérdemű, szeietett elnökét meleg táv­
irattal üdvözli. Ezután elnök rövid visszapillantást ve­
tett az egylet múlt évi működésére s az erre vonat­
kozó adatokat dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, jegyző 
mutatta be a közgy ülésnek es részletezte. E jelenté­
sek és előterjesztések kapcsán a közgyűlés meleg 
részvéttel vette tudomásul az egyleti tagok sorában 
a múlt év folyamán bekövetkezett haláleseteket s az 
elhúnytaknak s közöttük különösen Kovahczky Mi­
hály volt igazgató-választmányi tagnak az emlékét 
és érdemeit jegyzőkönyvileg megörökítette. Majd dt. 
Horváth jegyző referálása alapján elfogadták a múlt 
év zárószámadását s a jövő év költségelőirányzatát s 
Kosch Árpádnak, a páratlan buzgalmú és lelkiisme 
retú pénztárosnak, meleg hálát és elismerést szavaztak. 
Hasonlóan köszönetét mondtak Szánik Ernő könyv­
tárosnak és a számvizsgáló-bizottság tagjainak az 
egylet érdekében kifejtett buzgalomért. Végül meg 
ejtették a választásokat. Elnök lett Kubinyi Albeit, 
az igazgató-választmány tagjai lettek Bielek László, 
dr Breyer Adolf. Farkas Lajos, Gombos Alajos, dr. 
Horváth Ödön, Kósch Árpád, Mandics Ede, l’alugyay 
Gusztáv, dr. Propper Adolf, Radvány Kálmán, dr. 
Schmidt Gyula, Szinyei Merse István, lahy József 
Vtllecz Kamii. Ezenkívül négy póttagot is választottak.

* A Soóvári Társaskör a letűnt évszázad utolsó 
estéjén, szeretve tisztelt elnöke Almássy Andor erdő­
tanácsos tiszteletére búcsúestélyt rendezett, a melyre 
többen az. eperjesiek közül is meg voltak híva. Az új 
század beköszönése adott alkalmat a társaskörnek, hogy 
elnöke iránti tiszteletének és őszinte ragaszkodásának 
kellőképen kifejezést adjon. Elsőnek köszöntötte tol a 
Lúgosra távozott erdőtanácsost Domonkos József bánya- 
főnök, majd dr. Schmidt Gyula országgyűlési képvi 
selő s az erdészek közül Uoun/ Karoly erdőmester, 
Zsujja Antal főé, desz és többen Az elnök búcsú- 
valasza s a hozzá intézett búcsúszavak könyekig meg­
indították Soóvár intelligencziáját mely benne valóban 
egyik legmeitóbb vezéremberét és legkedvesebb tágját 
vesztette el Mint értesülünk, a tánczestélyen 20 pár 
tánczolta a négyest A zenét Alexi szolgáltatta A soó­
vári bányászati és erdőhivatal tisztjei (a távolból is) 
csaknem teljes számmal jelentek meg. Részünkről is a 
legnagyobb fájdalommal veszszük az erdőtanacsos tá­
vozását és őszinte ölömmel regisztráljuk a szeretet es 
bizalom eme megnyilatkozását.

* Iparos-bál. Az Eperjesi Kath. Legényegyesület 
_  a helyi iparosság támogatásával - febiuár 2 ikán. 
szombaton, a városi Vigadó nagytermében táncz- 
vigalmat rendez, melyre a meghívók a napokban kül­
dettek szét. A bál iránt már előre is nagy az érdeklődés.

* Műkedvelői szinielöadás Bartfan. A barttai 
műkedvelők január 12 tkén (szombaton) előadják a 
«Félreértések vígjátéka» ez négyfelvonásos vígjátékot, 
melyben Tóth Istvánné Thuróczy Margit, Blumenfeld 
Ilonka, Arányi Dezső, Martinkovics Imre, Tahy István, 
Gmitter József és Mihalovic» József lépnek fel. Az elő­
adást tánczestély követi; a tiszta jövedelem az ottani 
áll gimnáziummal kapcsolatos ifjúsági Segítőegyesület 
javára fog fordíttatni.

* Szinyei Merse Pálról, vármegyénk kiváló festő­
művészéről, igen szépén emlékezik meg egyik leg- 
elsőbb fővárosi lapunk és pedig az annyira kegyetlen­
nek és részrehajlatlannak tartott műbírálónak . Keszler
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gatóság a vonal mentén sokkal kisebb helyeken léte 
sített mar várótermeket. így pl- nemrég a határvidéki 
Csircsen Van reményünk, hogy az intéző kórok meg 
keresésére az igazgatóság nem fog elzárkózhatni a közön­
ség jogos és méltányos kívánsága elöl.

* Rendőrsegünk kiképzésé. Ezt — többek közt 
következő eset illusztrálja: 1900 decz. 29-iken 

délután a Kovács-utczának a Magyar-utczával képző 
terén nagy gyermeklárma sírással vegyülve 
hallatszott, olyannyira, hogy több szomszéd lakó az 
utczára kisietett Itt aztán a Magyar-utcza egyik sár 
i-a körül csoportosult fiúséiig elbeszélte, hogy a Köz­
tük siró-rivó fiút egy a Magyar-utcza másik sarkán 
álló, vagv 13 éves fiú késsél fejbe szúrta. A tettest senki 
sem tudta megnevezni Ekkor .hallatszott egy közbe­
kiáltás hogy a fiút meg kell fogni es a rendőrségre 
vinni. Egy asszony seprűvel mindjátt neki is ment a 
fiúnak, ki erre futni kezdett, úgy, hogy az asszony 
csak utána dobta a seprűt, 
öklével megfenyegette az 
még meg fogod bánni!»

Józsefnek a tollából A szép czikkből, melynek minden j 
sora csak megerősítése annak, a mit e méltán büsz- t 
késésünkét képező művészről lapunk múlt szamanak 
tárcza-rovatában írtunk, közöljük a következőket: 
Örömmel látjuk ismét Szinyei Merse Pál kepeit a tai- 

laton Azt mondjuk: ismét. Mert S««/« kepei mindig 
a viszontlátás örömét keltik a nézőben. Nem mintha 
tárgyuk volna azonos; nem mintha a művész fölfogá­
sában és előadásában volna valami megszokottság. 
Távolról sem. Szinyei ki tudja használni a hegyes 
vidéknek az alföldbe való átmenete áltál kínált motí­
vumok gazdagságát; interpretácziója pedig mmdig 
finom ízléssel simul a tárgy véletlen sajátosságaihoz, 
de azonos az ő müveiben a nagy termeszét-hűség, 
melylyel a táj jelenségeit mintegy megeleveníti sze­
meink előtt. Az «Őszszel» czímű képén a szántóföld min 
den friss röge, a bokros csalit minden leveie és a 
távol erdő sötét tömege úgy hat, mint az anyagi 
valóság. A sötét, mély égben pedig pikáns ellen­
tétül a földi valósághoz - nehány fényes íeher te ho- 
gomolyt látunk renyhén úszkálni, mely felhők tö­
mörségükkel és határozott körvonalaikkal még mm­
dig Böcklin híres ábrándvilágjára emlékeztetnek. Nem 
kevésbbé érdekes Szinyei másik műve: a «Reggel». 
Ennek nagyszerű lombos előterén, habár bátran es 
szélesen van festve, minden virág megolvashato. Egé­
ben pedig nagy pompával rezeg a korai verőfeny 
hideg aranya. Szinyei olyan festő, kinek nincs szük­
sége semmi újmódiságra, hogy hasson. Elég neki 
föladata teljesítésére a jó régi tizenhárompróbás őszm- 
teség. melylyel legalább az a haszon jár együtt, hogy 
mindenki megérti.“

' Tarczai György. Mmdig kiváló örömet erezünk, 
ha ősi vármegyénk egy-egy szülöttének sikereiről hal­
lunk s ha ily sikerekről adhatunk hírt Tarczai György­
nek a neve egyike azoknak a neveknek, a melyeket 
rendesen szép és fényes siketek kapcsán hallunk emlí­
teni és pedig hovatovább gyakrabban s hovatovább 
nagyobb és nagyobb elismeréssel. Díváid Kornél. 
kit ez a _ már országosan ismertté lett — írói név 
jelez, egyre magasabbra emelkedik nemzeti irodalmunk 
terén. A művelődéstörténetnek s ennek kereteben: a 
művészetek történetének, s viszont ismét ennek kere­
tében : a felsőmagyarországi városok művészete törté­
netének egyik legalaposabb, legtanultabb, legterméke­
nyebb írója ö. Adatai, a melyekkel előlép, akár regiek, 
akát újak legyenek azok, nem puszta, rideg történeti 
adatok Az ő előadásában mintegy új életre ébrednek 
a régi okiratok és az avult fóliánsok alig olvasható, 
elhalványult sorai, mintegy beszédesekké valnak a 
poros levéltárakban elrakott emléktárgyak, s mintegy 
megszólalnak a hideg kövek különféle faragásai és a 
régi, mozdulatlan szoboralakok, hogy necsak tanulsá­
gosan, hanem egyszersmind érdekesen és mindentk- 
fölött vonzóan, a tárgyat alapjában megszerettetve, 
regéljenek nekünk az elmúlt szép idők eseményeiről 
s arról a fejlődésről, a melyet imádott hazánk és nem­
zetünk története felmutat. Ebben az irányban egy újabb 
kiváló sikere Díváid Kornélnak az. a melyet az Ipa­
rosok Olvasótára czímű vállalatban megjelent: -Regi 
magyar művészek és mesteremberek* czímű művelődés­
történeti vázlataival ért el. (Budapest, 1901, ára 60 fill.) 
Nagy tanulmánynyal és folyton lebilincselő t ü gyszere­
tettel megírt műve minden lapján meggyőző bizonyí­
tékát adja tényleg annak, a mit bevezetésében állít, 
hogy művészi múltúnk nem ötven éves, a mint meg 
ma is sokan gondolják, hanem, hogy Magyarorszag 
művészi szempontból véve az európai kulturállamok 
sorában, harezok viharai közepette is, mindenkor meg­
állta helyét. A mű fejezetei a régi magyar építészekről, 
régi magyar szobrászokról, régi magyar festőkről, az 
Írókról és művészekről Bocskay és Bethlen udvarában, 
a magyar mesterek műveiről idegenben, Iinódyrol 
és a lantosokról, a muzsikusokról a torony tetején, 
és a régi magyar ötvösökről szólanak. Ízielítőül lapunk 
mai számának tárczájában közöljük e fejezetek egyiket, 
s el nem mulaszthatjuk, hogy a felette becses és érdekes 
műre, a mely oly annyira gazdag a vármegyénk mű­
történetére vonatkozó adatokban is, a legmelegebben 
felhívjuk közönségünknek figyelmét és érdeklődését 
Tarczai Györgynek pedig meleg üdvözlettel és elis­
meréssel csak azt mondjuk, hogy: így tovább, előre .

* Messmer-tea felül nem múlt kiváló vegyülekei. 
Próbacsomagok 1 kor., 1 25, 1 60 és 2 koronáért 
kaphatók Kein Simonná Eperjesen.

» A kassa-oderbergi vasút igazgatóságának szives 
figyelmébe ismételten is a legmelegebben ajánljuk az 
eperjesi városi állomás ügyét Többen is fölkértek lapun- 

i kérdést újból szóvá tegyük, s valóban itt 
ideje, hogy a? illetékesek fokozottabb erélylyel lépest 

igazgatóságnál e nagytorga mú állomás 
i, hozzáférhetésének megkönnyítése és 

váróteremmel való ellátása tekintetében. A derek igaz-

a

mire a fiú visszafordulva, 
asszonyt mondván: «ezt 

Az asszony férje e közben 
csak ment az utczán a fiú irányában, mintha semmi 

ügyhöz, de a fiú köze.ebe érve, 
’ . Ez tagadta tettét, állítván,

; de megmotoztatva, a kés előkerült, 
a fiút a városháza felé. A Fő-utczán 

azonban egy rendőrre bukkanva, annak elmondta a 
tényállást, s átadta neki a fiút és a corpus delictit: a 
kést. A rendőr pedig eg :sz közönyösen visszaadta a kést 
a fiúnak s közölte vele, hogy mehet. Ez a tényállás! ..

* Panasz. Lapunk egyik barátja írja nekünk azt, 
hogy jan. 2-ikán, az Abos felől délben érkező vonat 
válása alkalmával tapasztalta, hogy a csupán ideérkező, 

menő vonatok érkezésénél az I-ső és 
ú várótermeket nem szokták a közönség 

i. Ezt tapasztalta más alkalom­
vonat érkezésénél is. Mivel pedig, külö- 

most télen, ezek a vonatok rendesen késnek, 
járja az, hogy a közönség a folyosókra 
s ott kénytelen várni vendégeit. Azt az 

ellenvetést, hogy az étterem nyitva van, el nem fogad­
hatjuk, mert a közönséget, p. u. a hölgyközönséget, 
az étterembe kényszeríteni — akarata ellenére nem 
lehet. Hiszen ha ezt általában mondhatnék, akkor azt 
is lehetne mondanunk, hogy a Ill-ad osztályú váló­
terem a mely egyszersmind szintén étterem — mindig 
nyitva szokott lenni, tehát oda is bemehet a váló­
közönség. Eperjes 1-ső és Il-od osztályú várótermet 
használó közönsége is bizonynyal megérdemelné azt a 
figyelmet, hogy legalább e kemény hidegekben, a tovább 
nem menő vonatok érkezésekor is használhassa azt 
a várótermet, a mely - úgy tudjuk - semmi más 
czélra nem épült, mint éppen a közönség kényelmeié.

Ki a legszebb kassai színésznő? A kassai 
Magyar Színpad szépségversenyén az első díjat Rontay 
Roriska nyerte el. A beérkezett szavazólapok szerint 
verseny eredménye a következő:

sem lenne az üs>-- 
azt egyszerre megragadta, 
hogy kese sincsen 
A férfi tehát vitte

köze

de tovább nem 
Il-od osztályú . 
rendelkezésére bocsátani, 
mai az esti
nősen 
igazán nem 
van utalva

A

Első: Rontay Boriska 6067 szavazat.
Második : H. Kőrössy Juczi 2604 n
Harmadik György Ilona 2512 j:

Negyedik : Szőnvey Ilona 2492 n
Ötödik: Marossy Adél 1910 H
Hatodik : Káldy Friczi 1105
többiekre 1000-nél kevesebb szavazat jutott.

kát, hogy a 
az i 
tegyenek az 
megnagyobbítása
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kes tudni, hogy Jókai e legújabb történelmi regényé­
nek tárgya egy előkelő magyar nemzeti családnak 
__ a Baranyi-családnak — a tragédiája, mely család 
közel másfél szazadon át nagy szerepet játszott Deb- 
reczenben s így az illusztris regényírónak bő alkalma 
nyílik a múlt századbeli Debreczent rajzolni és jelle­
mezni A regénj alakjai mit d a történelem által föl- 

a közéletben, a kiknek küzdelme 
.zakót ismertet meg Magyaroi szagon, 

badságharczból és az azt követő idők 
kezdve előfizet a Pesti Hírlap-íz, 

kapja meg Jókai regényének eddig

hólepel a hegyeken és völgyeken, 
sivító északi szél, sikamlós járók, 

' : ez a »helyzet szignatu- 
ezekből meg nem értené azt, hogy

a

jegyzett tényezők 
egy érdekes kors».. 
a Rákóczy-szai 
bői. A ki újévtől 
különlenyomat bán 
megjelent részét.

* Tel. Vastag 
dermesztő hideg, 
czinkét-fogott, kipirult orrok : 
rája». A ki pedig <— 
mit akarunk mondani, annak eláiüljük, hogy a < heiy 
zet e szignaturája» egyebet nem jelent, mint azt, hogy 
Tél apó ugyancsak beköszöntött s haragosan ura:kodik 
hegyeink, völgyeink és városi utczáink felett. Az utóbbi 
napokban különösen éles északi szel dühöngött s sok 
helyütt jelentékeny hótorlaszokat emelt. A vonatok 
majdnem mind késéssel érkeztek. A jégpálya is, sima 
tükrével (mely a jégmester buzgalmát és gondosko­
dását dicséri i, pár napig hiába csalogatta Hahfax ő 
kegyelmének a híveit, mert bizony nem volt kedve 
senkinek ily időben ott fagyoskodni és küzdeni a 
széllel Mindezt pedig csupán azért írtuk meg, hogy 
konstatáljuk azt, miszerint az Időjárás ő Fensége újab­
ban megint füget mutatott Falb úrnak, kinek januárra 
vonatkozó időjóslását hetek óta így olvassuk: «Ter­
jedelmes esők köszöntének be, melyek helyenként 
igen bőségesek Havazások is várhatók. A hőmér­
séklet emelkedőiéiben van». Úgy látszik: az időjárás 
is olyan, mint a vásott, rossz gyerek, a ki éppen el­
lenkezőjét cselekszi annak, a mit neki mondanak s 
úgy látszik, hogy Falb úrnak jóslásai is ezen az ala­
pon s ezen a régi elhibázott nevelési rendszeren nyug­
szanak 1 De csitt 1 Ne beszéljünk erről Hangosan, mert 
ki tudja milyen lesz az idő akkor, a mikor ezek a so­
rok nyomdafestéket látnak r

* Mezőgazdaság. A háziállatok fejlődése s erősö 
déséhez legel.-ő kellék azoknak teljesen kielégítő egész­
ségi állapota és ezt fentartani e szerint a gazda legfon­
tosabb feladata. Eszközeink e czélra vannak es evek 
tapasztalatai a Kwizda-féle veterinar-preparat,rmokra 
utalnak bennünket, melyeket Kwizda Ferencz János 
cs. és kir. osztrák-magyar és román kir. udvari szállító, 
kerületi gyógyszerész Korneurgban (Bécs mellett) állít 
elő és ezek, mint praservativ szerek, messze az ország 
határán túl híresekké váltak. A kitűnő hatás, mely a 
Kwizda-féle Restitutions-fluidnak lovak számára saját­
sága (ezen szer mint kitűnő erősítő szer is bevált), továbbá 
a Kwizda-féle kornéuburgi marhapor, mely, mint maiha- 
por, általában úgy teheneknél a tejelő-képesség fokozása 
czéijából mindenütt legjobb sikerrel alkalmaztató es 
minden a Kwizda Ferencz által előállított veterinár- 
preparatumok a iegfényesebben igazolják ezen czeg 
világra szóló hírnevét.

* A kelet-ázsiai hajórajhoz tartozó egyének 
magánlevelezésének portómentessége. A Kaisenn 
und Königin Maria Theresia», «Kaiserin Elisabeth», 
«Aspetn és -Zenta» hadihajókból álló keletázsiai hajó 
rajhoz tartozói egyénekhez intézett s azoktól eredő nem 
ajánlott levelekre és levelezőlapokra portóment esség 
engedélyeztetett. Az egyes levél súlya a 70 grammot 
meg nem haladhatja. A magyar korona országaiból 
eredő ily' leveleken és levelezőlapokon a czímzett ne 
vét, szolgálati rangját, vagy szolgálati alkalmazását, 
valamint a hadihajó nevét, melyhez a czímzett tartozik, 
pontosan ki kell tenni; azonfelül a czímoldalra « tábori 
posta» szót kell szembeötlően feljegyezni.

* A Horgony-Pain-Expeller igazi népszerű házi­
szerré lett, mely számos családban már több mint 32 év 
óta mindig készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, 
fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél a Horgony-Pain- 
Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapít1' 
hatást idéztek elő, sőt járványkórnál, minő a koleia 
és hányóhasfolyás, az altestnek Pain-Expellerrel való 
bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen 
kitűnő háziszer jó eredmény nyel használtatott azinfluenza 
ellen is és 80 fill, 1 kor. 40 fill. és 2 kor. árban a leg­
több gyógyszertárban kapható, de bevásárlás alkalmá­
val mindig határozottan • Richter-féle Horgony-! ain- 
Expeller»-t, vagy «Richter-féle Horgony-Liniment»-et 
tessék kérni és a «Horgony» védjegyre figyelnünk kell

* Új postabélyegek. A korona-pénzértéknek meg­
felelő tagozatokban eddig kibocsátott posta-, távirda- 
értékjegyeken kívül még húsz (20) es harminezöt 
(35) fillér, továbbá két (2) és öt koionás értékjegyek 
hozatnak forgalomba. Ezek közül az 5 koronás érték­
jegyek — melyek főkép a magasabb díj alá eső cso-

Az utolsó hegymászó túrát a 1 átrában a közzé­
tett adatok szerint Lex, a M. K E. Sziléziai Osztályá­
nak tagja tette meg ifi Hunsdorfer János vezető kisé 
rétében. Az útirány a Lengyel-nyergen keresztül a 
Halastóhoz vezetett. Innét megmászta a Tengerszem­
csúcsot Meghált a poprád-tavi új me tedékházban és 
szept. 28 ikán megmászta a Tátra-csúcsot. A látta­
csúcson talált névjegyek tanúsága szerint az elmúlt 
évben ezt a csúcsot csak tizen mászták meg. Ezek 
közül lengyel volt 6, német 2 és magyar 2. A túristák 
között hölgy volt kettő: Sckayer Mária Lembergből 
és dr. Jordán Károlyné Budapestről.

* Ritka téli tájképet mutattak közvetlenül az ün­
nepek előtt a zúzmarától roskadozó erdők Hátságon, 
Zsegnyén,Tűin inán és az ófalvi határban, a melyre az 
emberek régóta nem emlékeznek A kép azonban egyúttal 
szomorú. Iszonyú kárt tett az erdőkben A jéggé fagyott 
nagy teher alatt egész erdőrészletek tövestül letördeltet- 
tek s a fiatal fákban is nagy kárt tett. A legtöbbnek a 
koronája, sőt dereka is megtört. Félő, hogy a közel 
múlt napokban beállott nagy szélvihar még nagyobb 
pusztítást vitt végbe. E ritka téli tájkép a legnagyobb 
művésznek ecsetjére volt méltó.

«Egetvívó asszonyszív» czím alatt négykötetes 
regényt ír Jókai Mór, a koszoi ús költő, a kinek ez 
a legújabb regénye költői szépségű leírások, érdek­
feszítő helyzetek és mesteti meseszövés tekintetében 
vetélkedik Jókai legnépszerűbb, legremekebb régi re­
gényeivel. így írja ezt a /ks/z Hírlap, mely karácsonyi 
számában kezdte meg a hatalmas mű közlését. Érde­
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örténelmi regényé- 
nemzeti családnak 
‘diája, mely család 
i p-.t játszott Deb- 
’írónak bő alkalma 
ni rajzolni és jelle- 
ötténeiern áltál föl­
ei kiknek küzdelme 
•g M.igyar«» szágon, 
i azt kővető idők ■ 

a ¿’esti Hírlap-x a., 
ü regényének eddig 

tken és völgyeken, 
!éi, sikamlós járók, 
» helyzet szignatu- 
:m értené azt, hogy 
ti ¡iik, hogy a «hely 
.•lent, mint azt, hogy 
haragosan uralkodik 
l ik felett. Az Utóbbi 
z dühöngött s sok 

emelt. A vonatok 
A < gpáiya is, sima 
ilmát és gondosko- 
c -i ugatta Halifax ő 
nv nem volt kedve 
adni és küzdeni a 
fit írtuk meg, hogy 
Írás ő Fensége újab- 
Úi nak, kinek januária 
így Olvassuk: «Ter- 
melyek helyenként 

várhatók. A hőmér- 
r latszik : az időjárás 
'erek, a ki éppen et­
il neki mondanak s 
siásai is ezen az ala- 
, sí endszeren nyűg­
én ő. hangosan, mert 

>i, a mikor ezek a so-

t'.k fejlődése s erősö- 
»¡jes n kielégítő egész- 
,z i .m gazda légión­
kéira vannak és évek 

..:, .fuc parat/imokra 
...i Ferencz János 

ián ..ír. udvari szállító, 
an i Bécs mellett) állít 
írek, messze az ország 
kitűnő hatás, mely a 
lovak' számára saját-

> er is bevált), továbbá 
ipor. mely, mint marha­
fjei' ¡-képesség tokozása 
errel alkalmaztatik és 
,1 előállított veterinár- 
i igazolják ezen czég

oz tartozó egyének 
atessége. A Kaiserin 

«Kaiserin Elisabeth», 
lói aló keletázsiai hajó 
ti > azoktól eredő nem 
i;>ki a portómentesség 
1 súlya a 70 grammot 
ar korona országaiból 
i; ii>ki m a czímzett ne- 
.galati alkalmazását, 
,-iiez a czímzett tartozik, 

. a czímoldalra «1 ábori 
feljegyezni.
er igazi népszerű házi- 
an már több mint 32 év 
iat'.i'.is, csipofájdalom, 
.-i. a Horgony-Pain- 
i .i : g fájdalomcsillapító 
jk ’¡al, minő a kolera 
:k Pain-Expellerrel való 
no>nak bizonyult. Ezen 
has ná tat<>ttazinfluenza 

cs 2 kor árban a leg- 
s irtás aikalmá- 

liitei \ e Horgony-Pain- 
1 ¿ony Lmiment»-et

1 ó gyre figyelnünk kell, 
ji- ma-pi nzcitéknek meg- 
oc-at >tt posta-, tavirda- 
isz 201 és harminezöt 

ot k ionás értékjegyek 
. .. az 5 koron,.' érték- 

iaga>jbb díj ala eső cso-

mag- és pénzküldemények bérmentesítésére szolgálnak 
csakis kincstári hivataloknak adatnak k . A jelenleg 

forgalomban Ívva» három (3) koronás értékjegyek érvé­
nyessége 1901 évi márczius hó 31-i.<ével megszűnik 
Ezen időn Ilii a közönség a 3 koronás értékjegyeket 
— ha azok valódiak, épek és használatlanok, —- 1901. évi 
junius hó 30-ikáig bezárólag a posta- (távírda-) hiva­
taloknál a bemutató által kívánt tm gtelelő értékű más 
frankójegyekre cserélheti be. 1901 évi július hó Í jétól 
azonban 3 koronás frankójegyek becserélésre sem 
fogadtatnak el.

Hirdetések
jutányos áron vétetnek fel lapunk

kiadóhivatalában.
Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

Vér*tÍS!ZitÍt<í> labdacsai
évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a

páratlan házigyogyszer hiányzik. . , s dugnlás-
E labdacsokat a.: orvosok különösen az olv bajoknál ajánlják a - c ■ ,?f . aranyer <tb.

/ nak k-vetkezményei mint : . zavar az epekeringésben. majtajdalmak. szántainak. kolika.arany^ 
Vértisztító hatásúén., lógva kiv sin jo hatost gy.ikorona , verszegenys g e i , hatnak fájdalmat nem 

ifájás, sápkőr stb E vértisztító labdacsok nagy előnye, hogy szelíd »I öt gyermekek is bátran hasznain» jax.
1 doboz, mely 15 labdacsból áll. 21 kr 1 tekercs, mely « dob 1 frt 05 kr. A •‘g**’ 

bérinentve: 1 tekercs 1 frt 25 kr 2 tekercs 2 frt 30 ki 3 frt 35 kr 10 tekercs 9 Irt 20 kr.
---- 1 líis-iznilláiti mellékelve. ----

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

I’scrliofcr J.
1 I.T Híjcrstrassp 1.“.

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztatnak, tehát m ndenki csak Psertiofer-We vértisz i o 
labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobaisinar. fedeien pír s szinbeu..Pserhofer kézírása latnato.

íL

PAPIR««ÚüV*R RESZVÍM IA SASA

'menyeiv
GKAA/' A1. »

üegjofr* : oatleveip pn

Kunhotn' Kósch Árpád, Révai Samu.
M|IIH1U. Cattarino Sándor Stchr Dávidnál

a

.«v

Köhögés- és hurutban böknek

IiAIS EH

ZUKOW'
0D K, közjegyzőileg hitele 
ZC O O O Sített bizonyítvány.

Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál.

Egy csomag —<> és -40 fillér. Kapható:

Legbiztosabb siker­
ről tanúskodik .**

Kedvező alkalom kocsi-vételre!
Minthogy súlyos betegségemnél fogva kocsigyártó-űzletemmel teljesen 

felhagytam, a még raktáron levő 8 cIívi’íiB KisícIjIj i-'tjtxx 

ru-gr ¿¿.nyes kocsimat 
és O <larab szép kiviteléi

—~ a n 1- ó t
előállítási áron alul részletfizetésre is hajlandó vagyok eladni

Teljes tisztelettel KAZINCZY MANÓ

> 
» 
I
» 
>
» 
»

> 
I
I 
»
*

WIELAND ES SCHROEPFER 
cukrászdájában 'kávéházában EPERJESEN.

Ehetőre

VttérlgynSkség: RUDA ÉS BLOCHMANN m«l«pest-8Öw.

minden tiltott és ártalmas 
hatású anyagtól teljesen 
mentes, a legjobb kenőcs 
bármilyen bőrtiszt .tlanság 
ellen Egy tégely kenőcs s 
egy darab borax-szappan 

•>’" / //• e öleges 
beküldése mellett

THIERRY A. gyógyszerész balzsam
| »,-egrada 'Rohitsch mellett) 

Nagybani elárúsítókna . nagyobb engedmény.

KW*

€ O
r ,, j Pr n n n

\ _£•; | g ü u
A o L ü J H " y u h J

FKANCZLA » OGNACGYÁR. PROMOiíá’GB.
JliudtuuU UapUfcH«.

a védjegyre! Brady-ftleM riaczelli 
o- v o m o rcseppek 

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvagytaianság. gyomorgyengeség, bűzös tehe- 
let, felfujtság, savanyú felbiifögés, hasmenés, 

.. j gyomorégésbe e^lcges nyalkakiválasztás,sárga
6 ság, undor és hányás, gyomorgÖrcs.szűkülé»nél.

Hathatós gyógyszert e- bizonyult fejfájásnál, a mcn''y'' 
ben ez a '«vomoné''-zármazott, gyomo-túlterhelésnél etetek­
kel é' italokkal giliszták-, májbajok- e< hamorrho-.dáknál 

Emitettb . llratly fele i»;irini-z< m
ov<»iiioi<-s.<-pi»<,k' uonyui-
tak a mit száz meg sz /. bizonyít vanv tanúsít. Eg\ -.i (‘ve2
.ba'ha ..:::ba': .lastti-a egya:t40kr. Üteg : raj 0 Kn
Bcvás rlásnái c< . i Ib -ő - gvomorcseppeket kérjünk. 

Központi szétkuidé'i raktár HrnA - '',t‘ 
-<-,/..»- a „Magyar Királyhoz", Bécs 1., b eischmarkt.

A Brady-féle mánaczelh gyomorcseppek valódiam kaphatók 
Eltéri<■« :

||omou<iiii''Zi l' ^vogv-z-n . !<!.* z
bru : Widder Gv gyóg'.'z-néi. I.iiblo : lgn i'ot. 
g\.',gysz-nél. — •»zinnii: Csiszár Árpád gy.■gV'Ze'-e'znt l

F •.
I

Az utalvány czímzendő:

APtcr'.
(hitíf-Office 43, Brixccn-Road, oudüit SW,

r

I

I

cliii.totili.tiw táppor a legbiztosabb hatású szer 

sertésorbáncz és sertésvész 
valamint más, a rossz emésztés s a vérkeringés akadályai folytán beálló sertes- 

betegségek meggatlására.
Valódi csak a védöjegygyel és sajáikezű aláírással: St Wagner u J. Zerygiewicz.

Kripliritó :

ZL YG1EW1CZ J gyógyszertárában Zaleszc'jki, (Galiczia).
Egy doboz (körülb. 100 gr.) ára 1 korona.

■ f*

I
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->• A legjobb és legtisztább családi ruco ^^4.

«omm» Áj»™
V, AN0RAS5Y ót 23 SZ- VII KEREPESI UT 6 SZ- 

VALAMINT MINDEN JOBB FŰSZER «CSEMEGE HERESK.EDESBEN-

II

Ügyes segéd
azonnali alkalmazást nyerhet

r

Kosch.
papír- és ircszerkereskedésében

Eperjesen.

írásbeli ajánlatok kéretnek,

TZircLeté^.
mezővárosában fekvő, vízerőre 

és 6 őrlőjáratra berendezett 

VENDÉGMALOM 
__melv a Nagysárosi Mümalom Részvénytársaság tulajdonát 
képezi — 190L évi április hó 1-től hat esztendőre, évi 2400 ko­
rona bérösszeg mellett haszonbérbe adatik.

Bérleni szándékozók szíveskedjenek a Nagysárosi Mümalom igazgatósá­
gához Eperjesen fordulni.

_______________
ÍA A Richter-féle

N Horgoiiy-Paiii-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kij.róbalt háziszer. .. mely már több 
mint 30 ev óta megbízható i.edörzsö|c>űl alkal- 
maztatik köszvenynél. csuznál • - meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzat. H miatt bevásárláskor 

' mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony" v< die.yre és a „Richter" ezégjegyz. -re.

S0 f.. 1 K . 40 f. es 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Ricliter F. Ad. es tarsa, 

csasz es kir udvari szadiitok, 
Rudolstadt.

■ZASW»*

Lovaknak, szarvasmarhaknak s juhoknak igen ajánlatos barom- 
gy ógyász.-életrendi szer.

.->0 év óta a legtöbb istállóban sikeresen használják 
s a falás hiányánál, rossz, emésztésnél, teheneknél a tej 
minőségének, a tejhozam fokozása s javítására bevált.

Egy doboz ára 1 korona 40 fillér. doboz 70 fill. 
Valódi csak a fenti védőjegygyei. — Kapható az összes 
gyógyszertárakban s fíiszerkereskedésben. - Főraktár: 

I-'i-íiitx; Joli. Kxv’iscclxx 
cs. és kir. osztr -magy., román kir. s bőig hercz. udv szállító, 

gyógyszerésznél Korneuburgban, Becs mellett

h:
--------------------

Jó bornak nem kell czégér!
A közelgő ünnepek alkalmából azonban felhívjuk 

az érdekelt közönség b. figyelmét eredeti kerti 
és hegyi borainkra, melyeket kicsinyben es 
nagyban igen jutányos árban merünk ki.

Kerti bor nagyban, illetve 50 literen felül 24 krtól feljebb. =

K i cs* inybcn krajczár.

Lakodalmi és más házimnlatságra
tetc nies í'i ve ng'ed mé ny !

Tisztelettel

Elefánt Testvérek
Központi Kávéház.

Allein tcbterBalsan
aus Csf Schu’2e«í»' »pctiato 

«•»
| A.Thierry i: r.'egríí* 
r Bfibítich-SiJ» W«.

11 limit, liíitíL?-»;tliítn biztos.

Világczikk, kivitel minden országba.
CHIEF-OFF1CE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.

SZÖVŐGYÁR, KÉSMÁRKA legmegbízhatóbb, legjol b és az egész világon híres és keresett háziszerek; gyógyszerész:

Thierry A. Balzsam.
Felülmúlhattad minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor-és belsőbetegség ellen. Külsőleg a legsikerdúsabb 

seto-gyógyszer.
Csak akkor valódi, ha a minden kulturáltamban bejegyzett zöld apácza-védőjegygyel és kapszula­
zárral benyomott czégjegvgvel: .Alléin echt’ van ellátva. — Évi készítmény bebizonyítható 
6 millió üveg. - Postán bérmentve 12 kis, vagy 6 kettős üveg -+ korona. Proba-uveg 
leírással és a világ összes országai elárusítóinak jegyzékevei 1 korona — 4» tillí-r. 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Tiiierry _A_. centifoliaKenócse
(csodakenőcsnek nevezik, utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású, Operációkat alegtöbb esetben
tesz F Kenőcscsel e<»v 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban pedig egy __ eve; rak zeru bajt 
^Sgvkottak .neg, Ant'iszeptikusan hat’és gyors enyhítést, hűsítést és teljes gyógyulást hoz gvu adas- es bárminemű 
sebeknél Gyorsan láayitóan és eloszlatóan hat és megbízhatóan megszabadít bármily melyen behatolt idegen részektől, 

tégely bérmentve 1 lco.onn SO fillér csak előzetes fizetésnél. Nagyobb rendelmény jutányosabb. 
Bebizonyítható évi termelés 100,000 tégely. .

Mindkét részről egész irattár eredeti bizonvítványnyal a földkerekség minden országa io megtc int t< > iao jun«. 
utánzatoktól és figyeljünk minden tégelyen beégetett ezégre: Apothekeuen^ Ttaerry; a hol

nincs raktár, ne vegyük az ajánlott utánzásokat, de rendeljünk közvetlenül a kővetkező czimen.

THIEBRY A„ gyógyszertár a VédöanJyalhoz, Pregrada (Rotiitsch-Sauerbrunn mellett),
a cs. kir. osztrák államhivatalnokok szövetségének szállítója (Contractor of the War-OfSce and the Admiralty, London.)_____
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Gyáraiból szár- Jj«’. ezen védjegy­
mázó minden A $ gyei van el-
darab árú . . . látva. —

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.




